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Beszámoló az Ökotábor II. Szelidi-tó megvalósított programjáról 

 

 
A Szelidi-tónál lebonyolított tábori programot 2015. szeptember 16-tól 19-ig bonyolítottuk le. 

 

A táborban 21 gyermek vett részt, a harmadikos korosztálytól hetedikig bezáróan. Hárman 

kísértük a táborozó gyerekeket és a programokat is mi szerveztük, külső lebonyolítót nem 

vettünk igénybe. 

 

A táborba busszal érkeztünk, a Holdfény Kempingben három- illetve kétágyas szobákban 

tudtuk a gyerekeket elhelyezni. 

 

A megérkezés napján kis pihenő- és berendezkedési idő után ismertettük a legfontosabb 

szabályokat, amelyek betartását feltétlenül szükségesnek tartottunk, hogy megelőzzük a 

baleseteket és a konfliktusokat.  Az alapszabályok elfogadtatása szükséges volt ahhoz, hogy 

az együtt töltött idő kellemes élményekben gazdag lehessen konfliktusok és problémák 

nélkül. A gyerekek együttműködőnek bizonyultak, szabályainkat elfogadták. 

 

Délután a gyerekekkel bejártuk a környéket. A közelben egy kastély épületet találtunk, majd 

gyalogtúrával a tóhoz mentünk és pár kilométert sétáltunk, megnéztük milyen természeti és 

egyéb érdekességeket tudunk majd részletesebben és tüzetesebben megvizsgálni, megismerni 

az elkövetkező pár napban. A gyerekeknek tetszett a hely, az időjárás is kitűnő volt és 

izgalmas volt számukra a helyzet, hogy barátaikkal tölthetik az idejüket és ráadásul még 

aludni sem kell hazamenni. 

 

Este, vacsora után a gyerekek felfedezték a bowling- és a labdarúgó pályát és szabad játék, 

zenehallgatás, tánc következett az esti tisztálkodásig és lefekvésig. 

 

A második napot rövid ébresztő futással indítottuk és ezen a napon bonyolítottuk le a 

legfontosabb programunkat, a Szelidi-tó körüli túrát, vagyis a Kékmoszat tanösvény 

végigjárását és a tó körüli információs táblák tartalmának feldolgozását. Az ismertető 

anyagokat közösen elolvastuk, a lényeget kiemeltük, fotóztunk és próbáltuk a tételmondatokat 

megjegyeztetni, hogy a későbbre tervezett feladatokat meg tudják oldani. Az információs 

táblák érdekesek voltak, bár a fiatalabb korosztály képviselőinek a szövegek nehéznek 

bizonyultak. A látottakkal együtt azonban ők is meg tudtak jegyezni egy-egy fontos dolgot, 

ami a Szelidi-tóhoz kapcsolódott. Mivel rendkívül meleg volt, ezért a pár kilométereses 

gyalogtúra kellemesen elfárasztotta tanítványainkat. Ebéd után nem sokat pihentünk, 

mondván, azt itthon is tudunk, helyette a sport, a játék és a túrák tarkították a napunkat. 

Felfedeztünk egy jó színvonalú játszóteret, ahol a gyerekek a tó közvetlen közelében 

mozoghattak kedvükre és a parton játszhattak az iszappal az alacsony vízben. Jól is esett a 

kánikulai melegben a lábfürdő és a vízben gázolás, tarkítva egy kis fröcsköléssel, mókázással.  

Az erről készített fotók jól mutatják, hogy a gyerekek felszabadultan játszottak és ugrándoztak 

a vízben, igazi élmény volt ez számukra. Megfigyelhettünk ugrándozó békákat és vízben 
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halászgató vízi madarakat, amiket a környékünkön nem láthatunk nagyobb tó és folyó híján. 

Este sokat beszélgettünk a gyerekekkel és kézműves foglalkozáson természetes anyagokat 

dolgoztunk fel velük és alakítottuk képpé. Készült tojástartóból háromdimenziós virágkép, 

mozaik-kép. Napraforgók és egyéb természeti szépségek kerültek a papírokra, melyeket 

makkból, csigákból, egyéb erdei „kincsekből” készített díszkeretbe foglaltunk.  A képek 

keretéhez természetesen hulladék dobozok anyagát használtuk fel, melyeket már itthon 

méretre vágtunk és előkészítettünk a tábori munkálatokhoz. A terméseket a délelőtt 

lebonyolított túrán gyűjtöttük, így nagyon személyessé vált számukra, valóban szépnek látták 

a felhalmozott anyagot. Aki nem talált üres csigaházat, az is kapott társaitól, így a cserebere 

folyamatban a szociális kompetenciák is fejlődtek, nem volt veszekedés, jellemzővé vált az 

egymás segítése. 

 

Már-már éjszakába nyúlóan munkálkodtunk, majd a rendrakás és tisztálkodás után fáradtan 

nyúltak el az ágyban az előző éjszaka - természetszerűen - keveset pihent gyermekek. Sajnos 

a szúnyogok és egyéb vérszívók a pihenést megnehezítették és sok bosszúságot okoztak, 

annak ellenére, hogy második éjszakára kaptunk a tábor vezetőitől szúnyogriasztó szereket. 

 

A harmadik napon frissebb arcok vártak ránk, látszott, hogy a második éjszaka már 

nyugodtabb álmot hozott a fiatalok számára, hála a programok testi erőt is próbára tevő 

jellegének. A táborvezetők is – a kötelező pár kör éjszakai körben járástól eltekintve – pár órát 

nyugalomban tölthettek, így nyugodtan és jókedvűen álltunk neki az erre a napra tervezett 

programoknak. 

 

A hajnali futás, illetve a reggeli elfogyasztása után számháborút rendeztünk a csapatoknak a 

már otthon elkészített számtáblákkal felszerelkezve. Több csatát is levezettünk a gyerekek 

nagy örömére. A gyerekek korábban nem találkoztak ezzel a stratégiai és ügyességi játékkal, 

melyben a csapatszellem kialakítása és egymásért harcolás nagyon fontos tényező. Élvezték a 

játékot a tóparti csodálatos környezetben. 

 

Ezután túrát tettünk a pár kilométerre lévő tanyára, ahol a gyerekek megismerkedhettek 

őshonos magyar állatfajtákkal, mint például a mangalica disznóval és különböző juhfajtákkal, 

valamint komondor kutyákkal is. Láthatták ezeket az állatokat természetes tartásban és 

megtapasztalhatták, hogy egy disznó is lehet boldog, ha van elég mozgástere, dagonyázója és 

nem egy szűk ólban tengeti az életét a levágásig. Néhány tanítványunk meglepően széles körű 

tájékozottságról tett tanúbizonyságot a haszonállatok fajtái és tartása tekintetében, így némi 

büszkeséggel töltött el minket mindez. A túra a harminc fok feletti hőmérséklet miatt nem volt 

könnyű, így kellemes fáradtság, szakadt cipők és vízhólyagok jelezték, itt az ideje kicsit 

pihengetni. Az ebéd után maradt idő játszótéri- és egyéb kikapcsolódásra, focira, labdázásra, 

fogócskára. A gyerekek fáradhatatlannak bizonyultak és az esti vetélkedőn is teljes 

lelkesedéssel vettek részt. Lekvároskenyér-evő verseny, kvíz kérdések, vidám feladatok és 

természetesen diszkó és tánc zárta le ezt a napot és még arra is maradt idő, hogy a félbe 

maradt kézműves alkotásokat, madarakat, képeket befejezzük, és kis kiállítássá rendezzük. 

 

Sajnos a harmadik napot kissé beárnyékolta, hogy az egyik kislány délután lázas lett, őt 
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orvoshoz kellett vinni, gyógyszert vásárolni és folyamatosan figyelni a lázát, állapotát. Mivel 

nagyon messze voltunk, a szülők – telefonos egyeztetést követően – úgy döntöttek, hogy 

gyermekük maradjon a táborban a másnapi hazautazásig. Ez határozta meg az éjszakai 

programunkat is, mindhárman virrasztottunk és a kislány láztalanításán fáradoztunk, ami csak 

nagy sokára sikerült. 

 

A negyedik napon – egy megállást, pihenőt közbeiktatva - délben érkeztünk a külön busszal 

haza, ahol a szülők már várták az élményekkel gazdagodott gyermekeiket. 

 

A napi programok között nem említettük az étkezéseket: hideg reggeli, meleg ebéd és vacsora 

volt biztosítva az ott tartózkodásunk alatt, valamint gyümölcsöt és édességet is kaptak a 

táborlakók. Az ízekkel, tálalással, mennyiségekkel maximálisan elégedettek voltunk, 

majdnem minden elfogyott, nem pazaroltunk, ami egy ökotáborban elvárható. 

 

Összefoglalva elmondhatjuk, tartalmas programokat biztosítottunk szép természeti 

környezetben, oldott légkörben. A táborozó gyerekek emberileg közelebb kerültek hozzánk és 

egymáshoz, melynek pozitív hatását érezzük azóta is. Ismereteiket bővítettük, ráadásul ez úgy 

sikerült, hogy élményszerűsége, sokszínűsége miatt nem érezték unalmas tanulásnak. Sok 

gyerek először volt távol a szüleitől, otthonától, így ez a pár nap segítette az önállósodásukat 

is. Megtanultak szobát rendezni, ágyazni, együtt dolgozni a tisztaságért, illetve minden egyéb 

tevékenységükkel is alkalmazkodni társaikhoz. A tábor ideje alatt számottevő konfliktus nem 

volt, elégedettek voltunk a gyerekek viselkedésével és együttműködésével. Pozitív 

élményként értékelhetjük az ökoiskolai programunkba szervesen illeszkedő tábori napokat. 
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Berhida, 2015. szeptember 20. 

 

 

 

 

--------------------------------------    

  Somogyiné Lukács Emőke    

    szakmai megvalósító    

              



  

  

 
Kedvezményezett: Klebelsberg Intézményfenntartó Központ  
Támogatással érintett intézmény:  
Ady Endre Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola 
8181 Berhida, Kossuth Lajos utca 11.  

 


